I. Wysłuchanie tekstów nagranych na płycie CD.
 

Po zakończeniu czynności organizacyjnych przewodniczący zespołu nadzorującego uruchamia odtwarzacz płyt CD. Teksty nagrane na płycie są odtwarzane dwukrotnie wraz z instrukcjami dotyczącymi rozwiązywania związanych z nimi zadań. 

Nagranie na płycie rozpoczyna komunikat:
„Egzamin gimnazjalny z języka angielskiego / francuskiego / hiszpańskiego / niemieckiego / rosyjskiego / włoskiego. Uczniowie otrzymują informacje o liczbie zadań w tej części egzaminu oraz instrukcję: „Wysłuchaj dokładnie informacji dotyczących tej części egzaminu”.

Następnie podany jest komunikat dotyczący nagrań: „Nagrania te zawierają teksty i instrukcje do wykonania zadań. Każdy tekst zostanie odtworzony dwa razy. Przed wysłuchaniem tekstu usłyszysz dźwięk (beep 1). W nagraniu przewidziane są przerwy na zapoznanie się z poleceniem, treścią zadań oraz ich rozwiązanie, sygnalizowane dźwiękiem (beep 2). Rozwiązuj zadania podczas słuchania tekstów oraz podczas przerw przeznaczonych na ich rozwiązanie.”

Przed nagraniem dotyczącym każdego zadania w tej części egzaminu podana jest instrukcja „Przeczytaj uważnie polecenie i zapoznaj się z treścią zadania”. Uczniowie słuchają nagrania po raz pierwszy i rozwiązują zadanie. Po krótkiej przerwie i komunikacie: „Wysłuchaj nagrania do tego zadania jeszcze raz” tekst odtworzony jest po raz drugi. 

W wypadku zadań zamkniętych (wyboru wielokrotnego, prawda – fałsz, na dobieranie) uczniowie otrzymują również instrukcję: „Przenieś rozwiązania na kartę odpowiedzi”. Po około 20 sekundach podany jest komunikat dotyczący kolejnego zadania. W zadaniach otwartych (z luką) uczeń wpisuje swoje rozwiązania tylko w arkuszu, nie przenosi ich na kartę odpowiedzi. 

Członkowie zespołu nadzorującego egzamin nie zatrzymują płyty w trakcie tej części egzaminu. Sprzęt można wyłączyć dopiero po usłyszeniu końcowego komunikatu: „Czas przeznaczony na tę część egzaminu minął. Sprawdź, czy wszystkie rozwiązania zostały przeniesione na kartę odpowiedzi. Następnie przystąp do wykonywania pozostałych zadań”. Ta części egzaminu trwa około 15 minut. Jeżeli uczeń nie zdążył przenieść swoich rozwiązań na kartę odpowiedzi, może to uczynić w dalszej części egzaminu.
II. Uzupełnienie w sprawie dysleksji.

Uczeń z dysleksją właściwą, którego technika czytania nie pozwala na rozumienie przeczytanego tekstu, może korzystać z pomocy nauczyciela wspomagającego, który w przypadku egzaminu z języka obcego nowożytnego odczytuje wyłącznie informacje z pierwszej strony zestawu egzaminacyjnego oraz polecenia do zadań napisane w języku polskim (Procedury organizowania i przeprowadzenia sprawdzianu w szóstej klasie szkoły podstawowej i egzaminu w trzeciej klasie gimnazjum.
